

說明：一、押租日期：自四十八年至五十八年十一月止。

二、各單位爲業務需要，安定員工生活由其首長批准在該單位

經費內墊支。

三、上項押租之房屋，部份因現住人無另配宿舍或尚未到期，

目前全部收回確有困難，當陸續切實清理歸墊。並今後儘

量避免再以公款押典宿舍。

八、問：現市府保管之愛國公債、土地債券、肥料公司股票及其他有

價證券，請列表說明。

答：本處現保管之各種有價證券，列表如左：

名稱	種類	數量	面額	合計
臺北市煤氣公司	股	一張	三七六、三五	
臺灣肥料公司股票	票	八一二張	一〇、〇〇〇	
		一一張	一、〇〇〇	
		一五張	一〇〇	
		一〇〇	一、〇〇〇	
		一〇〇	一、〇〇〇	
愛國公債	五五年第一期	三張	三七六、三五	
	五五年第二期	五張	五〇〇	
	五六年	五張	五〇〇	
	六七年	七張	七〇〇	
	六八年	一〇張	一〇〇	
	六九年	三九張	三九〇	
	七〇年	四張	四〇〇	
	七一年	五〇〇	五〇〇	
	七二年	五〇〇	五〇〇	
	七三年	五〇〇	五〇〇	
小計	八四八張	六三二、六〇		
九五張				
		二〇、〇〇		

質詢議員：蔣淦生（代表宣讀） 范伯超 梁紹洲 周洪根

鄭娟娥 張同生 潘天祿

財政部第四組

三、問：本市電影戲院近年來由於稅捐過重又因電視事業的興起致令從事經營者不勝其內外煎迫而在痛苦萬分的困難中勉強支撐因此這一文化事業的存在很值得擔心，特提出請予研究減輕捐稅，是否可以？請局長指教。

四、問：計程汽車近年來數量大增，又兼民營巴士公司先後開業，以致在稅收重，營業不振之情況下，艱困萬分，是否請考慮減稅，有無困難？請局長予以說明。

答：一、本市計程汽車每輛每月營業額原核定爲一萬五千〇八元，營業稅每輛每月二二五元，貴會第一次大會時囑將核課標準予以降低，本市稅捐處即自五十九年三月起降低標準，每輛每月爲一萬四千元計課，每輛每月營業稅降低後爲二一〇元。

二、目前本市計程汽車約近一萬輛，減稅後每年營業稅減少將達一百八十萬元，現該業營業額降低爲時不久，以前計程車營業情況言，尚屬相當，故暫不考慮減稅。

六、問：據聞本市信用合作社約有二、三家財務欠佳爲免影響本市金融安定未知財政局對此有無防止對策？

答：財務欠佳之信用合作社，本局已擬具處理方案報請財政部核

示中，並經會同合作金庫派員加強監督輔導，責令限期設法改善。

稅捐處

二、問：辦理營業登記因限於條件無法找到納稅保證商號照稅捐處規定可以相當於登記資本額的現金或有價證券來作納稅保證，請問有無此項事例？如有，則此項所繳現金及有價證券如何保管，倘如保商號永遠存在，是否此項保證金永遠存放稅捐處請指教。

答：依照營利事業登記規則第四條規定，營利事業如無法覓具納稅保證者，得以現金或有價證券（相當於登記資本額）擔保，此項擔保金，本處在銀行設有專戶保管，俟業者覓到保證商號時，即予退還，惟此類以現金或有價證券擔保事例，為數不多，本處向極慎重處理。

教育部門第一組

質詢議員：鄭惠芝（代表宣讀） 張宗明 荆鳳崗 高惠子  
孫鳴

二、問：教育局於五十九年七月四日以北市教輝四字第二〇九七九號令本市各市立私立國民中小學校鼓勵學生參加五十九年暑期兒童影劇訓練班，並需繳費三百元。請問局長該訓練班是公設？還是私設的？如是私人的，政府應否通令各校，請予以說明。

答：一、五十九年暑期兒童影劇表演訓練班，係中國戲劇藝術中

心兒童戲劇推行委員會所主辦，該戲劇藝術中心係目前本市推廣戲劇運動之核心單位，由各有關機關主管輔導成立之組織，並非完全私人性質之組織，該兒童戲劇推

三七〇

行委員會委員名單如下：主任委員熊芷，委員羅朝樸、謝冰瑩、劉碩夫、趙文藝、鄭美俐、董舜、葉霞翟、黃啓炎、張四英、張治寰、陳漢強、孫沛德、紀登斯、荆鳳崗、李明來、汪秀瑞、王慰誠、聶寅、劉昌博、熊芷、鄭惠芝、關毓蘭、童恆誠、毓子山、黃季仁、張壽山、張希文、許素玉、黃淡雲、洪桂己、吳青萍、何讓、王錫達、王華林。

二、該訓練班係以啟發兒童藝術興趣，培養兒童電影戲劇表演技藝，推廣影劇藝術教育，倡導正當娛樂為宗旨，而主辦單位兒童戲劇推行委員會並非以營利為目的之營業機構，本局認為該項訓練班對於發展戲劇運動確有裨益，因此本以輔導發展戲劇運動之原則，通令各學校轉知所屬對於戲劇、音樂、舞蹈有興趣者可自由報名參加，並無強迫學生參加之意。

五、問：本市國中一年共支出多少經費，平均每一年政府負擔多少？國小一年共支出多少經費（包括追加預算）平均每一年政府負擔多少？請說明？

答：一、以五九年度國中教育經費總數三億二千五百七十五萬一千一百五十七元照學生數七萬七千八百九十二人分攤，平均每一年國中學生政府負擔為四千一百八十二元。

二、國小部份：全年教育經費為三億五百九十一萬九百八十四元，學生數為廿一萬六千五百四十二人，平均每學童政府負擔為一、四一三元。其細數另列為附表。

答：本局為配合九年國教推行加強國民中小學教職員福利自上學